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ПРЯЖА

Расход зависит от толщины и вида пряжи. Моточной обычно уходит немного больше, 
а бобинной меньше.

Соотношение расхода на перчатки и митенки примерно такое: на митенки уйдёт около
3/4 веса перчаток (возможно, чуть больше). То есть если на перчатки расход 40 грамм,
то на митенки примерно 30–34 грамма.

В скобках указан номер спиц, который подходит мне для получения нужной 
плотности, но у вас он может отличаться. Проверяем по образцу.

Пряжа под плотность 35 петель/10 см:

• Glenmerino Djol 100% ягнёнок – регулярная бобинная пряжа, 750 м/100 г, расход 
50–60 грамм на комплект. В одну нить. (2,25 мм.)

• Primera Djol 100% кашемир – регулярная бобинная пряжа, 1400 м/100 г, расход 
50–60 грамм на комплект. В две нити.  (2,25 мм.)

• Другие бобинные артикулы с метражом 700–800 метров на 100 грамм в одну нить и 
с метражом 1300–1600 метров на 100 грамм в 2 нити. Расход 50–60 грамм на 
комплект. Можно взять 100% составы или смесовки (меринос, кашемир, альпака, 
ангора, шёлк, полиамид, нейлон). Например, хорошие артикулы у фабрики 
Lanecardate: Lamora, Trebisonda, Vela, Canberra, Blonde.

• Lamana Milano 90% меринос, 10% кашемир – 180 м/25 г, расход 2–2,5 мотка. В 
одну нить. (2 мм.) 

• Lamana Modena 70% меринос, 30% кашемир – 335 м/25 г, меринос, расход 2,5–3 
мотка. В две нити. (2,25 мм.)

• Manos del Uruguay Fino 70% меринос, 30% шёлк – 450 м/100 г, расход 60–70 
грамм. В одну нить. (2,25 мм.)

Пряжа под плотность 30* петель/10 см:

• Glenfruin Djol  65% ягнёнок, 35% нейлон – регулярная бобинная пряжа,            
500 м/ 100 г, шерсть ягнёнка, расход 60–70 грамм. В одну нить. (2,5 мм.)

*Такая плотность актуальна именно для этой пряжи, так как на ней получается 
предложенная размерная линейка. На других пряжах (например, Regia Merino Yak) 
с такой же плотностью размеры по факту получатся больше. Это особенность 
артикула Glenfruin.
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ИНСТРУМЕНТЫ И МАТЕРИАЛЫ

• Круговые спицы 80 см, диаметр 2–2,5 мм (зависит от индивидуальной плотности)

• Маркеры для вязания

• Контрастная нить для снятия петель

• Трикотажная игла

• Блокаторы для перчаток (не обязательно), можно купить в Marusia yarn (скидка 
ниже)

ВАЖНЫЙ МОМЕНТ: при вязании из
бобинных артикулов очень важно учитывать
усадку после стирки. В регулярных
артикулах (Glenmerino, Glenfruin, Primera)
усадка на разных оттенках довольно
стабильная и составляет около 1 см на
изделие длиной ~25 см (средняя длина
перчатки), то есть примерно 5%, а по ширине
эти пряжи почти не меняются, просто
становятся плотнее за счёт распушения
пряжи.

У других бобинных артикулов усадка может
быть больше как по длине, так и по ширине.
Поэтому, если вы работаете с новой для вас
пряжей, надёжнее всего будет проверить
усадку на круговом образце.

СКИДКИ от магазинов-партнёров 

• Скидка 10% по промокоду MTEPLAYA на артикулы Glenfruin, Glenmerino и 
кашемир Primera на сайте https://djol-yarn.ru/

• Скидка 10% по промокоду Masha на все блокаторы и пряжу ручного окрашивания
Marusia-yarn на сайте https://marusia-yarn.ru/

• Скидка 10% по промокоду Teplaya на артикулы Lamana Milano, Lamana Modena и 
100% бобинный кашемир в магазине https://sunny-yarn.ru/
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СПОСОБ ВЯЗАНИЯ 

Перчатки вяжутся на круговых спицах способом Magic Loop по одной. При желании 
вы можете вязать две перчатки одновременно или использовать чулочные спицы, но в 
этом случае распределение петель нужно выполнить самостоятельно.

ПЛОТНОСТЬ в лицевой глади

Вариант 1: 35 петель в 10 см. 45–50 рядов в 10 см.

Вариант 2: 30 петель в 10 см. 29–32 ряда в 10 см.

Обратите внимание: размерная сетка имеет привязку к плотности, поэтому важно 
попасть в указанные значения. Я рекомендую связать образец лицевой гладью по 
кругу, чтобы подобрать подходящие спицы и попасть в плотность. Подробная 
инструкция, как связать образец – на странице 52.

РАЗМЕРЫ (перчатки)

Размер 1:

50 петель

Размер 2:

54 петли

Размер 3:

58 петель

Размер 4:

62 петли

Размер 5:

66 петель

Плотность
35 п в 10 см

Обхват кисти
15–16,5 см

Обхват кисти
17–18,5 см

Обхват кисти
18,5–19,5 см

Обхват кисти
20–21 см

Обхват кисти
21,5–23 см

Плотность
30 п в 10 см

Обхват кисти
17–18,5 см

Обхват кисти
19–20 см

Обхват кисти
20,5–21,5 см

Обхват кисти
22–23 см

–
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МЕРКИ

Мерка 1 — обхват кисти

Мерка 2 — высота от основания 
ладони до отделения большого пальца

Мерка 3 — высота от основания 
ладони до отделения мизинца

Также необходимо отдельно снять 
мерки длины каждого пальца.

Мерка 1

Количество
рядов  в пальцах

Мерка 2

Мерка 3

Большой

Указательный

Средний

Безымянный

Мизинец
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НЕСКОЛЬКО СОВЕТОВ ПЕРЕД НАЧАЛОМ ВЯЗАНИЯ :)

 Если вы вяжете перчатки впервые, лучше не выбирать темные оттенки пряжи – на 
них хуже видно петли и сложнее следить за работой.

 Если при прочтении описания процесс работы кажется непонятным – попробуйте 
выполнить действие на практике, когда перед вами петли наглядно – всё 
становится намного понятнее :)

 Возможно, вам будет удобнее вязать перчатки не одну за другой, а параллельно по
этапам. Я обычно вяжу одну до мизинца, после этого сразу берусь за вторую, а 
уже потом довязываю пальцы на обеих перчатках.

 Рекомендую записывать все данных о перчатках – например, в заметки телефона. 
Это очень удобно: если вы решите повторить изделие из этой же пряжи спустя 
время, у вас уже будут все необходимые цифры. Я записываю вот так (название 
бренда пряжи пишу на двух языках, чтобы было проще искать):
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ИНФОРМАЦИЯ ПРО ВИДЕО

В тексте даны ссылки и QR-коды на видео на YouTube. Если видео загружаются 
плохо, можно посмотреть их с помощью VPN. Но поскольку YouTube в России сейчас 
работает с перебоями и его будущее неизвестно, я дублирую видео на Яндекс диск.

https://disk.yandex.ru/d/W5dvr5OHyW8DIA

Видео собраны в отдельную папку и идут в той же очерёдности, что и в МК, так что 
вам легко будет найти нужное. Чтобы увидеть названия видео, нужно выбрать 
отображение списком.
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ЧАСТЬ 1. ПЕРЧАТКИ

МАНЖЕТА

Набираем классическим способом на одну спицу 50/54/58/62/66 петель + 1 для 
соединения в круг. Соединяем вязание в круг, распределив петли по двум спицам 
поровну: то есть от первой набранной петли отсчитываем 25/27/29/31/33 петли, которые
сдвигаем на вторую спицу.

Фото-инструкцию соединения в круг перенесла в конец файла на страницу 50, чтобы
она не занимала место.

Начало ряда находится над хвостиком, можно ориентироваться на него.

Если какое-то видео не открывается напрямую из файла, вы можете скопировать 
ссылку и открыть её в браузере, тогда видео загрузится.

Видео соединения в круг https://youtu.be/XliMty_hI40

При загрузке видео можно настроить качество, рекомендую выбрать максимальное.

ПОРЯДОК РАБОТЫ

Первая спица – та, на которой первая набранная петля, хвостик нити находится 
справа. Вторая спица – та, на которой последняя набранная петля, хвостик нити 
находится слева.

Левая перчатка

Первая спица: внешняя сторона перчатки, узор.

Вторая спица: внутренняя сторона перчатки и большой палец.

Правая перчатка

Первая спица: внутренняя сторона перчатки и большой палец.

Вторая спица: внешняя сторона перчатки, узор.
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УЗОР

Косички в узоре во всех размерах вяжутся
одинаково, отличается только количество
изнаночных петель, разделяющих косички, а также
петли справа и слева от узора. Схемы отдельно для
каждого размера ниже.

На внутренней стороне перчатки первые три ряда
свяжем резинкой 1 лиц*1 изн, чтобы край не
закручивался, а дальше продолжаем вязать
лицевыми петлями.

Видео перекрещиваний вправо и влево https://youtu.be/XNKGRzhE8Tc
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Перекрещивание 1 поверх 2 лицевых влево

Снимаем 1 лицевую петлю на правую спицу, не провязывая её. Вяжем 2 следующие 
петли лицевыми. Вводим левую спицу в непровязанную петлю перед работой. 
Сбрасываем три петли с правой спицы, при этом непровязанная петля остаётся на левой
спице. Подхватываем 2 провязанные петли правой спицей за работой. Провязываем 
перенесённую петлю лицевой.
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Перекрещивание 1 поверх 2 лицевых вправо

Снимаем 2 лицевые петли на правую спицу, не провязывая их. Вяжем 1 следующую 
петлю лицевой. Вводим левую спицу в 2 непровязанные петли за работой. Сбрасываем 
три петли с правой спицы, при этом непровязанные петли остаются на левой спице. 
Подхватываем 1 провязанную петлю правой спицей перед работой. Провязываем 2 
перенесённые петли лицевыми.
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РАЗМЕР 1

Ряды 1–3:

Левая перчатка

Первая спица (внешняя сторона перчатки, узор): 1 изн, *3 лиц, 1 изн* – повторяем 
действия, отмеченные ** 6 раз.

Вторая спица (внутренняя сторона перчатки, резинка): *1 лиц, 1 изн* – повторяем 
действия, отмеченные ** до конца спицы, последняя петля будет лицевая.

Обратите внимание: резинку вяжем только первые 3 ряда и только на внутренней 
стороне перчатки. Начиная с 4 ряда все петли внутренней стороны перчатки будем 
вязать просто лицевыми.

Правая перчатка

Первая спица (внутренняя сторона перчатки, резинка): *1 лиц, 1 изн* – повторяем 
действия, отмеченные ** до конца спицы, последняя петля будет лицевая.

Вторая спица (внешняя сторона перчатки, узор): 1 изн, *3 лиц, 1 изн* – повторяем 
действия, отмеченные ** 6 раз.

Ряд 4:

Левая перчатка

Первая спица: 1 изн, *перекрещивание 1×2 лиц влево, 1 изн, перекрещивание 2×1 
лиц вправо, 1 изн* – повторяем действия, отмеченные ** 3 раза.

Вторая спица: все петли лиц.

Правая перчатка

Первая спица: все петли лиц.

Вторая спица: 1 изн, *перекрещивание 1×2 лиц влево, 1 изн, перекрещивание 2×1 лиц
вправо, 1 изн* – повторяем действия, отмеченные ** 3 раза.

Продолжение для всех размеров на странице 17.
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РАЗМЕР 2

Ряды 1–3:

Левая перчатка

Первая спица (внешняя сторона перчатки, узор): 1 лиц, 1 изн, *3 лиц, 1 изн* – 
повторяем действия, отмеченные ** 6 раз, 1 лиц.

Вторая спица (внутренняя сторона перчатки, резинка): *1 лиц, 1 изн* – повторяем 
действия, отмеченные ** до конца спицы, последняя петля будет лицевая.

Обратите внимание: резинку вяжем только первые 3 ряда и только на внутренней 
стороне перчатки. Начиная с 4 ряда все петли внутренней стороны перчатки будем 
вязать просто лицевыми.

Правая перчатка

Первая спица (внутренняя сторона перчатки, резинка): *1 лиц, 1 изн* – повторяем 
действия, отмеченные ** до конца спицы, последняя петля будет лицевая.

Вторая спица (внешняя сторона перчатки, узор): 1 лиц, 1 изн, *3 лиц, 1 изн* – 
повторяем действия, отмеченные ** 6 раз, 1 лиц.

Ряд 4:

Левая перчатка

Первая спица: 1 лиц, 1 изн, *перекрещивание 1×2 лиц влево, 1 изн, перекрещивание 
2×1 лиц вправо, 1 изн* – повторяем действия, отмеченные ** 3 раза, 1 лиц.

Вторая спица: все петли лиц.

Правая перчатка

Первая спица: все петли лиц.

Вторая спица: 1 лиц, 1 изн, *перекрещивание 1×2 лиц влево, 1 изн, перекрещивание 
2×1 лиц вправо, 1 изн* – повторяем действия, отмеченные ** 3 раза, 1 лиц.

Продолжение для всех размеров на странице 17.
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РАЗМЕР 3

Ряды 1–3:

Левая перчатка

Первая спица (внешняя сторона перчатки, узор): 2 изн, *3 лиц, 1 изн, 3 лиц, 2 изн* – 
повторяем действия, отмеченные ** 3 раза.

Вторая спица (внутренняя сторона перчатки, резинка): *1 лиц, 1 изн* – повторяем 
действия, отмеченные ** до конца спицы, последняя петля будет лицевая.

Обратите внимание: резинку вяжем только первые 3 ряда и только на внутренней 
стороне перчатки. Начиная с 4 ряда все петли внутренней стороны перчатки будем 
вязать просто лицевыми.

Правая перчатка

Первая спица (внутренняя сторона перчатки, резинка): *1 лиц, 1 изн* – повторяем 
действия, отмеченные ** до конца спицы, последняя петля будет лицевая.

Вторая спица (внешняя сторона перчатки, узор): 2 изн, *3 лиц, 1 изн, 3 лиц, 2 изн* – 
повторяем действия, отмеченные ** 3 раза.

Ряд 4:

Левая перчатка

Первая спица: 2 изн, *перекрещивание 1×2 лиц влево, 1 изн, перекрещивание 2×1 
лиц вправо, 2 изн* – повторяем действия, отмеченные ** 3 раза.

Вторая спица: все петли лиц.

Правая перчатка

Первая спица: все петли лиц.

Вторая спица: 2 изн, *перекрещивание 1×2 лиц влево, 1 изн, перекрещивание 2×1 лиц
вправо, 2 изн* – повторяем действия, отмеченные ** 3 раза.

Продолжение для всех размеров на странице 17.
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РАЗМЕР 4

Ряды 1–3:

Левая перчатка

Первая спица (внешняя сторона перчатки, узор): 1 лиц, 2 изн, *3 лиц, 1 изн, 3 лиц, 2 
изн* – повторяем действия, отмеченные ** 3 раза, 1 лиц.

Вторая спица (внутренняя сторона перчатки, резинка): *1 лиц, 1 изн* – повторяем 
действия, отмеченные ** до конца спицы, последняя петля будет лицевая.

Обратите внимание: резинку вяжем только первые 3 ряда и только на внутренней 
стороне перчатки. Начиная с 4 ряда все петли внутренней стороны перчатки будем 
вязать просто лицевыми.

Правая перчатка

Первая спица (внутренняя сторона перчатки, резинка): *1 лиц, 1 изн* – повторяем 
действия, отмеченные ** до конца спицы, последняя петля будет лицевая.

Вторая спица (внешняя сторона перчатки, узор): 1 лиц, 2 изн, *3 лиц, 1 изн, 3 лиц, 2 
изн* – повторяем действия, отмеченные ** 3 раза, 1 лиц.

Ряд 4:

Левая перчатка

Первая спица: 1 лиц, 2 изн, *перекрещивание 1×2 лиц влево, 1 изн, перекрещивание 
2×1 лиц вправо, 2 изн* – повторяем действия, отмеченные ** 3 раза, 1 лиц.

Вторая спица: все петли лиц.

Правая перчатка

Первая спица: все петли лиц.

Вторая спица: 1 лиц, 2 изн, *перекрещивание 1×2 лиц влево, 1 изн, перекрещивание 
2×1 лиц вправо, 2 изн* – повторяем действия, отмеченные ** 3 раза, 1 лиц.

Продолжение для всех размеров на странице 17.
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РАЗМЕР 5

Ряды 1–3:

Левая перчатка

Первая спица (внешняя сторона перчатки, узор): 2 лиц, 2 изн, *3 лиц, 1 изн, 3 лиц, 2 
изн* – повторяем действия, отмеченные ** 3 раза, 2 лиц.

Вторая спица (внутренняя сторона перчатки, резинка): *1 лиц, 1 изн* – повторяем 
действия, отмеченные ** до конца спицы, последняя петля будет лицевая.

Обратите внимание: резинку вяжем только первые 3 ряда и только на внутренней 
стороне перчатки. Начиная с 4 ряда все петли внутренней стороны перчатки будем 
вязать просто лицевыми.

Правая перчатка

Первая спица (внутренняя сторона перчатки, резинка): *1 лиц, 1 изн* – повторяем 
действия, отмеченные ** до конца спицы, последняя петля будет лицевая.

Вторая спица (внешняя сторона перчатки, узор): 2 лиц, 2 изн, *3 лиц, 1 изн, 3 лиц, 2 
изн* – повторяем действия, отмеченные ** 3 раза, 2 лиц.

Ряд 4:

Левая перчатка

Первая спица: 2 лиц, 2 изн, *перекрещивание 1×2 лиц влево, 1 изн, перекрещивание 
2×1 лиц вправо, 2 изн* – повторяем действия, отмеченные ** 3 раза, 2 лиц.

Вторая спица: все петли лиц.

Правая перчатка

Первая спица: все петли лиц.

Вторая спица: 2 лиц, 2 изн, *перекрещивание 1×2 лиц влево, 1 изн, перекрещивание 
2×1 лиц вправо, 2 изн* – повторяем действия, отмеченные ** 3 раза, 2 лиц.

Продолжение для всех размеров на странице 17.
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Повторяем ряды 1–4 три раза (то есть в
сумме вяжем 16 рядов от наборного края
или 4 раппорта).

Высота манжеты до начала большого
пальца составит примерно 3–3,5 см. Посадка
по руке – как на фото ниже.

При желании манжету можно сделать
длиннее или короче, но важно учитывать,
что тогда расход будет выше.

Дальше на внешней стороне перчатки мы
будем продолжать вязать узор таким же
образом, а на внутренней стороне
сформируем клин большого пальца.
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Для примера: на фото слева манжета 16 
рядов, пряжа Glenfruin. Длина манжеты 
3 см (от наборного края до первой 
прибавки на большой палец).



Клин большого пальца

Этот вид клина встречается довольно
редко, но садится не хуже, чем привычные
нам треугольный или индийский клин. Он
идёт вертикально вдоль большого пальца.

Клин будет располагаться не ровно
сбоку, а со смещением на ладонь, так
перчатка идеально сядет по руке. На левой
перчатке клин начнётся за 4 петли до конца
второй спицы, на правой — через 4 петли
от начала первой спицы.

Мы сформируем клин большого пальца с
помощью прибавок из протяжек, прибавки
будут идти вертикально вдоль центральной
линии из 2 лицевых петель. Ритм
прибавлений будет неравномерный: 
прибавляем через 2 ряда до 10
дополнительных петель, потом
продолжаем прибавлять через 3 ряда. 

Ориентируемся на мерку 2 – высота от основания ладони до отделения большого 
пальца. Если она 6,5–7,5 см, то можно вязать по данным здесь расчётам. Если больше – 
можно выполнять все прибавки через 3 ряда. Если меньше – можно выполнять все 
прибавки через 2 ряда (например, для детских ладошек).

Количество петель, которые мы прибавим на большой палец:

(Поскольку внутри клина будет линия из 2 лицевых петель, взятых с ладони, между 
маркерами будет на две петли больше, чем количество прибавленных петель.)

Размер 1
(50 п):

Размер 2
(54 п):

Размер 3
(58 п):

Размер 4
(62 п):

Размер 5
(66 п):

18 доп. петель

(20 п между
маркерами)

20 доп. петель

(22 п между
маркерами)

20 доп. петель

(22 п между
маркерами)

22 доп. петли

(24 п между
маркерами)

22 доп. петли

(24 п между
маркерами)
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Схема клина большого пальца сразу для всех размеров, ориентируемся по рядам.

Клин на 18 доп. петель: вяжем до 32 ряда включительно.

Клин на 20 доп. петель: вяжем до 36 ряда включительно.

Клин на 22 доп. петель: вяжем до 40 ряда включительно.

На схеме розовые клеточки – это центральная линия из двух лицевых петель (эти 
петли мы отделяем с ладони).

Серые клеточки – это прибавленные петли клина.

Белые клеточки справа и слева от клина – это те 4 петли, которые мы отступаем от 
конца/начала спицы на левой и правой перчатке соотвественно.

Обратите внимание: до 12 ряда прибавки идут через 2 ряда, после 12 ряда – через 
3 ряда.
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Видео клина большого пальца https://youtu.be/DMM1w_w6agE

На клин нам понадобится две пары разных
маркеров: чтобы выделить центральную
линию (вдоль которой делаем прибавки) и
чтобы обозначить петли клина. Если нет
парных маркеров, можно использовать
ниточки разного цвета, связанные в кольцо.

Первую пару маркеров для обозначения
центральной линии назовем маркеры А, а
вторую пару, чтобы обозначить петли клина –
маркеры Б.

1 ряд клина:

Левая перчатка: Первая спица: вяжем по узору.

Вторая спица: вяжем 19/21/23/25/27 лицевых петель, делаем прибавку из протяжки с 
наклоном вправо, вешаем первый маркер А, вяжем 2 лицевые петли (центральная линия
клина), вешаем второй маркер А, делаем прибавку из протяжки с наклоном влево, 
вяжем оставшиеся 4 лицевые петли.

Правая перчатка: Первая спица: Вяжем 4 лицевые петли, делаем прибавку из 
протяжки с наклоном вправо, вешаем первый маркер А, вяжем 2 лицевые петли 
(центральная линия клина), вешаем второй маркер А, делаем прибавку из протяжки с 
наклоном влево, вяжем оставшиеся 19/21/23/25/27 лицевых петель.

Вторая спица: вяжем по узору.
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Ряды 2–3 клина: вяжем по рисунку (то есть петли внутренней стороны перчатки – 
лицевыми, петли внешней стороны – по узору).

Ряд 4 клина:

Левая перчатка: Первая спица: узор.

Вторая спица: вяжем 19/21/23/25/27 лицевых петель, вешаем первый маркер Б, 1 
лицевая, прибавка из протяжки с наклоном вправо, переносим первый маркер А, 2 
лицевые, переносим второй маркер А, прибавка из протяжки с наклоном влево, 1 
лицевая, вешаем второй маркер Б, 4 лицевые.

Правая перчатка: Первая спица: 4 лицевые, вешаем первый маркер Б, 1 лицевая, 
прибавка из протяжки с наклоном вправо, переносим первый маркер А, 2 лицевые, 
переносим второй маркер А, прибавка из протяжки с наклоном влево, 1 лицевая, 
вешаем второй маркер Б, 19/21/23/25/27 лицевых петель.

Вторая спица: узор.

Ряды 5–6 клина: вяжем по рисунку (то есть петли внутренней стороны перчатки – 
лицевыми, петли внешней стороны – по узору).

Дальше чередуем 1 ряд с прибавками и 2 ряда без них, пока не прибавим 10 
дополнительных петель (между двумя маркерами Б внутри клина будет 12 петель,
так как у нас ещё две центральные петли). Повторяем следующие действия:

Левая перчатка

Первая спица — по узору.

Вторая спица:

1. Все лицевые до первого маркера А;

2. Прибавка из протяжки с наклоном вправо, переносим первый маркер А на 
правую спицу (то есть прибавка ПЕРЕД первым маркером А);

3. 2 лицевые, переносим второй маркер А на правую спицу;

4. Прибавка из протяжки с наклоном влево (то есть прибавка ПОСЛЕ второго 
маркера А);

5. Вяжем оставшиеся на спице петли лицевыми.

Правая перчатка

Первая спица:

1. Все лицевые до первого маркера А;

2. Прибавка из протяжки с наклоном вправо, переносим первый маркер А на 
правую спицу (то есть прибавка ПЕРЕД первым маркером А);
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3. 2 лицевые, переносим второй маркер А на правую спицу;

4. Прибавка из протяжки с наклоном влево (то есть прибавка ПОСЛЕ второго 
маркера А);

5. Вяжем оставшиеся на спице петли лицевыми.

Вторая спица — по узору.

Не забывайте пересчитывать прибавленные петли между маркерами Б, когда  
между ними 12 петель (включая центральные петли), продолжаем прибавки 
уже через 3 ряда.

После последнего ряда с прибавками провязываем ещё 3 ряда в высоту, согласно 
схеме. Проверяем, что между маркерами Б у нас получилось указанное в таблице на 
странице 18 количество петель.

Здесь можно либо примерить перчатку, либо перепроверить по мерке 2, 
достаточная ли получилась высота клина. Если высоты недостаточно, можно довязать 
необходимое количество рядов уже без прибавок.
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Отделение большого пальца

Теперь мы отделим большой палец, при этом 4 петли из клина перейдут в ладонь 
(мы как бы возвращаем те 2 петли, которые отделяли в качестве центральных, плюс 
ещё 2 петли из прибавленных, чтобы немного увеличить объём ладони.)

Видео отделения большого пальца https://youtu.be/5dvSana7Jnc

 Левая перчатка: Первая спица – узор.

Вторая спица: вяжем все петли до первого маркера Б лицевыми, снимаем маркер, 
вяжем ещё 4 лицевые петли. Берём иголку с контрастной нитью (примерно 10 см) и 
снимаем на неё все петли до следующего маркера Б. Маркеры А просто снимаем. 
Довязываем рабочей спицей оставшиеся 4 петли (вяжем плотненько, не давая петлям 
в месте соединения растянуться).

Правая перчатка: Первая спица: вяжем 4 лицевые петли до первого маркера Б, 
снимаем его. Берём иголку с контрастной нитью (примерно 10 см) и снимаем на неё 
все петли, кроме 4 последних перед вторым маркером Б. Маркеры А просто 
снимаем.Продолжаем вязать рабочей спицей оставшиеся петли (вяжем плотненько, не
давая петлям в месте соединения растянуться). Вторая спица – узор.

23                                                                                                                                              #теплый_дуэт

https://youtu.be/5dvSana7Jnc


На контрастной нити отложено 16/18/18/20/20 петель.

После отделения большого пальца на петлях внутренней стороны ладони 
оказывается на 2 петли больше. В следующем ряду после отделения нам нужно 
передвинуть 1 петлю на внешнюю сторону ладони:

Левая перчатка: первая спица – узор. Вторая спица: провязываем первую петлю 
лицевой и сразу вытягиваем правую спицу, чтобы провязанная петля сдвинулась на 
леску к петлям узора. В следующем ряду и дальше эту перенесённую петлю всегда 
вяжем лицевой, остальные петли по узору.

Правая перчатка: первая спица: вяжем все петли лицевыми, кроме последней на 
спице – ее нужно сдвинуть к петлям узора, вытянув левую спицу. Вторая спица: первую
перенесённую петлю здесь и дальше всегда вяжем лицевой, остальные петли по узору.

На каждой спице сейчас должно оказаться одинаковое количество петель 
(26/28/30/32/34).

Видео переноса петли https://youtu.be/zGGSApMQwJA

Следующие ряды мы вяжем по рисунку, пока не достигнем начала мизинца. 
Ориентируйтесь на мерку 3, чтобы определить, сколько рядов понадобится для вашей 
руки. Длина ладони должна быть такой, чтобы можно было сомкнуть две части полотна
в месте отделения мизинца. В случае с бобинной пряжей закладываем немного длины 
на усадку; обычно хватает 2–3 рядов выше места смыкания.

Обычно я вяжу 19–21 ряд (для плотности 35 петель) и 18–20 (для плотности 30 
петель) от отделения большого пальца до начала мизинца. 

Последний связанный ряд перед мизинцем должен без узора, просто лицевой. Узор 
лучше закончить после провязанного 4 или 1 ряда схемы, то есть когда сделали 
перекрещивание или провязали один ряд после него. Если длины ладони до начала 
мизинца не хватает, то довязываем необходимое количество рядов просто лицевыми.
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РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ПЕТЕЛЬ НА ПАЛЬЦЫ

Пальцы вяжем также   на круговых спицах.   Если вам удобнее делать это на чулочных, 
то при вязании каждого пальца переходите на них.

На каждый палец нам нужно будет дополнительно прибавить несколько петель.

Красным цветом выделены те петли, которые мы будем формировать с помощью 
воздушных петель, сформированных из протяжки. Зелёным цветом те, которые мы 
будем поднимать из полотна. Черные цифры – это петли, которые уже у нас на спицах.

Ниже я даю средние расчёты на каждый размер. Изменения в объем пальцев можно 
внести за счёт уменьшения/увеличения цветных цифр.

Отделение пальцев начнём с мизинца в обоих случаях, затем идёт безымянный, 
средний и указательный. Для наглядности цифры каждого размера выделены своим 
цветом. Красный кружок на схеме – это начало ряда над хвостиком наборного края.
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На фото для примера клин на левой перчатке.



Размер 1 (набор 50 п +2)

 Размер 2 (набор 54 п +2)

Размер 3 (набор 58 п +2)
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Размер 4 (набор 62 п +2)

Размер 5 (набор 66 п +2)

 

Таблица примерной длины пальцев

Нет единой формулы для всех рук вообще – мы все очень разные, и наши пальцы 
могут сильно отличаться друг от друга. Ниже я даю табличку с усреднённой 
пропорцией, которую можно использовать лишь для примерного понимания длины 
каждого пальца. Если вы вяжете на заказ – обязательно просите измерить длину 
каждого пальца в отдельности.

Мизинец часто по длине совпадает с большим пальцем – мы возьмём их за 100%. Во 
второй строчке процентное соотношение длин пальцев, в третьей строчке показано, как
рассчитать длину согласно этой пропорции.
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Количество рядов мизинца я обозначила буквой М. Допустим, мизинец получился 20 
рядов. Чтобы определить количество рядов на безымянный, М умножаем на 1,2 – 
получается 24 ряда. Средний: М умножаем на 1,4 – получается 28 рядов. 
Указательный: М умножаем на 1,3 – получается 26 рядов. Если большой палец 
совпадает по длине с мизинцем, то он тоже будет 20 рядов.

Мизинец Безымянный Средний Указательный Большой

100% 120% 140% 130% 100%

М М*1,2 М*1,4 М*1,3 М

МИЗИНЕЦ

Важное про пальцы: чаще всего плотность на пальцах оказывается выше (плотнее), 
чем на ладони, это нормальное явление и учтено в расчётах. Если же в вашем случае 
плотность на пальцах слишком сильно отличается, и вам некомфортно или не нравится,
как это выглядит, то на пальцы можно взять спицы на 0,25–0,5 размера больше.

Видео отделения мизинца https://youtu.be/F2IfUK3Ii7A

Левая перчатка

Первая спица: вяжем лицевыми все петли.

Вторая спица: вяжем лицевыми 7/8/8/8/9 петель, остальные петли этой спицы 
снимаем на контрастную нить. Дальше на эту же контрастную нить снимаем петли 
внешней стороны ладони, не задействованные в мизинце (19/21/22/22/25), 7/7/8/9/9 
последних петель оставляем на спице.

На спицах сейчас должно остаться 14/15/16/17/18 петель — 7/8/8/8/9 петель на одной 
и 7/7/8/9/9 на второй — это петли мизинца (остальные петли сняты на контрастную 
нить). 
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При соединении в круг оставляем протяжку около 1 см между петлями двух частей 
мизинца, как на фото ниже. Ещё 3 петли для мизинца мы сформируем в следующем 
ряду, подняв дополнительные петли из этой протяжки.

Правая перчатка

Первая спица: вяжем лицевыми все петли.

Вторая спица: вяжем лицевыми 7/7/8/9/9 петель, остальные петли этой спицы 
снимаем на контрастную нить. Дальше на эту же контрастную нить снимаем петли 
внутренней стороны ладони, не задействованные в мизинце (19/20/22/24/25), 7/8/8/8/9 
последних петель оставляем.

На спицах сейчас должно остаться 14/15/16/17/18 петель — 7/8/8/8/9 петель на одной 
и 7/7/8/9/9 на второй — это петли мизинца (остальные петли сняты на контрастную 
нить).

При соединении в круг оставляем протяжку около 1 см между петлями двух частей 
мизинца, как на фото ниже. Ещё 3 петли для мизинца мы сформируем в следующем 
ряду, подняв дополнительные петли из этой протяжки.
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Вяжем по кругу необходимое количество рядов, пока до кончика мизинца не 
останется примерно 3 мм. При вязании из бобинной пряжи добавляем дополнительные 
2–4 ряда в зависимости от ожидаемой усадки.

Также если вы часто ходите с длинными ногтями, это нужно учесть при вязании 
пальцев.

Я советую записывать количество рядов до убавок для каждого пальца, например, в 
заметках в телефоне.

Высота пальца и количество рядов 
https://youtu.be/3l56ACiDBCc 

 

Убавки на мизинце

Переходим к убавкам. Убавляем с помощью убавки вправо (две петли просто 
вяжутся вместе лицевой) до 6 или в некоторых случаях 7 петель в сумме на двух 
спицах, которые закрываем методом ромашки (описан ниже).

Принцип убавок:

1 ряд: *2 вместе лиц, 2 лиц* – до конца спицы*.

2 ряд: ряд без убавок, все петли лицевые.

3 ряд: *2 вместе лиц, 2 лиц* – до конца спицы*.

4 ряд: 2 вместе лиц до тех пор, пока на спицах в сумме не останется 6 петель.

30                                                                                                                                              #теплый_дуэт

https://youtu.be/3l56ACiDBCc


*Если в конце спицы остается 3 петли, вяжем 2 вместе лиц, 1 лиц. Если в конце 
спицы остаётся 2 петли, вяжем 2 вместе лиц. Если в конце спицы остаётся 1 петля, 
вяжем 1 лиц.

Убавки важно вязать плотненько, петли затягивать потуже, чтобы они выглядели 
аккуратно.

Видео убавок на пальце https://youtu.be/lQIq2mY7shc

По рядам (в мизинце 17/18/19/20/21 петля)

Ряд 1: *2 вместе лиц, 2 лиц* – повторяем 4 раза (провязали 16 петель), дальше для 
каждого размера отдельно: 

Размер 1: 1 лиц. Осталось 13 петель.

Размер 2: 2 вместе лиц. Осталось 13 петель.

Размер 3: 3 лиц. Осталось 15 петель.

Размер 4: 2 вместе лиц, 2 лиц. Осталось 15 петель.

Размер 5: 2 вместе лиц, 3 лиц. Осталось 16 петель.

Ряд 2: все петли лиц.

Ряд 3: *2 вместе лиц, 2 лиц* – повторяем 3 раза (провязали 12 петель), дальше для 
каждого размера отдельно:

Размер 1: 1 лиц. Осталось 10 петель.

Размер 2: 1 лиц. Осталось 10 петель.

Размер 3: 2 вместе лиц, 1 лиц. Осталось 11 петель.

Размер 4: 2 вместе лиц, 1 лиц. Осталось 11 петель.

Размер 5: 2 вместе лиц, 2 лиц. Осталось 12 петель.

31                                                                                                                                              #теплый_дуэт

https://youtu.be/lQIq2mY7shc


Ряд 4:

Размер 1: 2 вместе лиц четыре раза, оставшиеся 2 петли провязывать не надо. 
Закрываем петли.

Размер 2: 2 вместе лиц четыре раза, оставшиеся 2 петли провязывать не надо. 
Закрываем петли.

Размер 3: 2 вместе лиц пять раз, оставшуюся петлю провязывать не надо. 
Закрываем петли.

Размер 4: 2 вместе лиц пять раз, оставшуюся петлю провязывать не надо. 
Закрываем петли.

Размер 5: 2 вместе лиц шесть раз. Закрываем петли.

Как красиво оформить «ромашку» при закрытии пальца

Обратите внимание: тонкую нить легко порвать, поэтому закрытие делаем очень-
очень аккуратно. Если нить всё-таки оторвалась, нужно распустить кончик пальца (я 
обычно распускаю на пару рядов ниже начала убавок), взять новую нить и довязять 
палец заново.

Видео закрытия ромашки https://youtu.be/_hjJyYWXkM4

1. Провязываем последнюю убавку и
возвращаем петлю обратно на левую спицу.
Назовём эту пронесённую петлю «петля Х».

2. Последовательно подтягиваем все петли
слева от петли Х и перекидываем через неё.
То есть: подтянули петлю слева от петли Х,
перекинули через неё, отпустили. Делаем то
же самое со следущей петлей, которая слева
от петли Х.
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3. Когда все петли первой спицы перекинули, сдвигаем петлю Х к петлям на леске, а 
потом их все вместе сдвигаем на спицу.

4. Повторяем действия из пункта 2, пока на спице не останется последняя петля Х.

5. Подтягиваем ее, отрезаем хвостик. Протягиваем хвостик через петлю Х и 
затягиваем её. Хвостик прячем внутрь и заправляем.

Переход к безымянному пальцу

После мизинца нам нужно связать по кругу дополнительные 4–6 лицевых ряда (без 
узора), так как остальные пальцы располагаются на ладони выше (довязываем ряды мы 
только один раз в этом месте). Как это сделать:

Cнимаем все петли с контрастной нити на спицы, распределяем примерно поровну, 
чтобы удобнее было вязать.

Дальше поднимаем дополнительные 5 петель из полотна, которые потом станут 
частью безымянного пальца. Первая поднятая из полотна петля будет считаться первой 
петлей ряда.

Находим петли полотна, которые
соединяются протяжкой с петлями на леске
(на фото отмечены кружочками). Помечаем
их маркерами — это те петли, из которых
нельзя поднимать дополнительные, так как
они очень растягиваются.

Дополнительные петли поднимаем из тех
петель, которые находятся над и под
отмеченными (на фото отмечены белыми
стрелочками). Из каждой из этих петель
поднимаем 1 лицевую петлю. Если нужно
поднять 5 петель, также поднимаем петлю
из-под протяжки между петлями (на фото
отмечено салатовой стрелочкой).

На видео по ссылке ниже всё показано наглядно.
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Видео поднятия дополнительных петель https://youtu.be/ZljAG_sDjjk

Обратите внимание: когда мы будем поднимать петли из полотна, в основании 
пальцев образуются дырочки – это нормально. О них не переживайте – дырочки мы 
спрячем позже, когда будем заправлять кончики (видео на стр. 38).

Левая перчатка: одна половина вязания – поднятые из полотна петли + петли 
внутренней стороны ладони, вторая половина вязания – петли узора.

Правая перчатка: одна половина вязания – поднятые из полотна петли + петли 
узора, вторая половина вязания – петли внутренней стороны ладони.

Вяжем по кругу 4–6 лицевых ряда (без узора) и останавливаемся в начале ряда (перед
первой петлёй, поднятой из полотна).

БЕЗЫМЯННЫЙ

Левая перчатка

Отделять безымянный будем по тому же принципу, что и мизинец: от начала ряда 
вяжем петли безымянного согласно схеме: 11/12/12/12/13 петель лицевыми (это 
дополнительные петли, которые мы поднимали + петли с внутренней стороны ладони).

Остальные петли этой спицы снимаем на контрастную нить. Дальше снимаем на эту 
же контрастную нить петли второй спицы, кроме последних 6/6/7/8/8 петель. На 
контрастной нити в итоге должно быть 26/28/30/32/34 петли.

На спицах остается 17/18/19/20/21 петля. Оставляем протяжку для 2 петель (в 
следующем ряду формируем из неё дополнительные петли) и соединяем вязание в круг,
довязывая 6/6/7/8/8 петель внешней стороны ладони – таким образом мы провязали 
первый ряд безымянного пальца.

Начало ряда в каждом пальце   –   это первая дополнительная поднятая петля   (она 
всегда растягивается при вязании, мы зафиксируем её потом, когда будем прятать 
кончики). При необходимости можно повесить маркер начала ряда на правую спицу.
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Правая перчатка

Отделять безымянный будем по тому же принципу, что и мизинец: от начала ряда 
вяжем петли безымянного согласно схеме: 11/11/12/13/13 петель лицевыми (это 
дополнительные петли, которые мы поднимали + петли со стороны узора).

Остальные петли этой спицы снимаем на контрастную нить. Дальше снимаем на эту 
же контрастную нить петли второй спицы, кроме последних 6/7/7/7/8 петель. На 
контрастной нити в итоге должно быть 26/28/30/32/34 петли.

На спицах остается 17/18/19/20/21 петля. Оставляем протяжку для 2 петель (в 
следующем ряду формируем из неё дополнительные петли) и соединяем вязание в круг,
довязывая 6/7/7/7/8 петель внутренней стороны ладони – таким образом мы провязали 
первый ряд безымянного пальца.

Начало ряда в каждом пальце   –   это первая дополнительная поднятая петля   (она 
всегда растягивается при вязании, мы зафиксируем её потом, когда будем прятать 
кончики). При необходимости можно повесить маркер начала ряда на правую спицу.

Продолжаем вязать по кругу до нужной высоты, закрываем петли по тому же 
принципу, что и в мизинце.

По рядам (в безымянном 19/20/21/22/23 петли)

Ряд 1: *2 вместе лиц, 2 лиц* – повторяем 4 раза (провязали 16 петель), дальше для 
каждого размера отдельно: 

Размер 1: 2 вместе лиц, 1 лиц. Осталось 14 петель.

Размер 2: 2 вместе лиц, 2 лиц. Осталось15 петель.

Размер 3: 2 вместе лиц, 3 лиц. Осталось 16 петель.

Размер 4: 2 вместе лиц, 2 лиц, 2 вместе лиц. Осталось 16 петель.

Размер 5: 2 вместе лиц, 2 лиц, 2 вместе лиц, 1 лиц. Осталось 17 петель.

Ряд 2: все петли лиц.

Ряд 3: *2 вместе лиц, 2 лиц* – повторяем 3 раза (провязали 12 петель), дальше для 
каждого размера отдельно:

Размер 1: 2 вместе лиц. Осталось 10 петель.

Размер 2: 2 вместе лиц, 1 лиц. Осталось 11 петель.

Размер 3: 2 вместе лиц, 2 лиц. Осталось 12 петель.

Размер 4: 2 вместе лиц, 2 лиц. Осталось 12 петель.

Размер 5: 2 вместе лиц, 3 лиц. Осталось 13 петель.
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Ряд 4:

Размер 1: 2 вместе лиц четыре раза, оставшиеся 2 петли провязывать не надо. 
Закрываем петли.

Размер 2: 2 вместе лиц пять раз, оставшуюся петлю провязывать не надо. 
Закрываем петли.

Размер 3: 2 вместе лиц шесть раз. Закрываем петли.

Размер 4: 2 вместе лиц пять раз. Закрываем петли.

Размер 5: 2 вместе лиц шесть раз, оставшуюся петлю провязывать не надо. 
Закрываем петли.

СРЕДНИЙ

Левая и правая перчатки: Снимаем на спицы необходимое количество петель с 
контрастной нити: со стороны узора 6/7/7/7/8 петель, с внутренней стороны ладони 
6/6/7/8/8 петель.

Рабочей спицей поднимаем из полотна 5 петель, вяжем часть петель с 
внутренней/внешней стороны перчатки, вытягиваем спицу. Оставляем протяжку для 3 
петель (в следующем ряду формируем из неё доп. петли) и соединяем вязание в круг.

Продолжаем вязать по кругу до нужной высоты, выполняем убавки.

По рядам (в среднем 20/21/22/23/24 петли)

Ряд 1: *2 вместе лиц, 2 лиц* – повторяем 4 раза (провязали 16 петель), дальше для 
каждого размера отдельно: 

Размер 1: 2 вместе лиц, 2 лиц. Осталось 15 петель.

Размер 2: 2 вместе лиц, 3 лиц. Осталось 16 петель.

Размер 3: 2 вместе лиц, 2 лиц, 2 вместе лиц. Осталось 16 петель.

Размер 4: 2 вместе лиц, 2 лиц, 2 вместе лиц, 1 лиц. Осталось 17 петель.

Размер 5: 2 вместе лиц, 2 лиц, 2 вместе лиц, 2 лиц. Осталось 18 петель.

Ряд 2: все петли лиц.

Ряд 3: *2 вместе лиц, 2 лиц* – повторяем 3 раза (провязали 12 петель), дальше для 
каждого размера отдельно:

Размер 1: 2 вместе лиц, 1 лиц. Осталось 11 петель.

Размер 2: 2 вместе лиц, 2 лиц. Осталось 12 петель.

Размер 3: 2 вместе лиц, 2 лиц. Осталось 12 петель.
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Размер 4: 2 вместе лиц, 3 лиц. Осталось 13 петель.

Размер 5: 2 вместе лиц, 2 лиц, 2 вместе лиц. Осталось 13 петель.

Ряд 4:

Размер 1: 2 вместе лиц пять раз, оставшуюся петлю провязывать не надо. 
Закрываем петли.

Размер 2: 2 вместе лиц шесть раз. Закрываем петли.

Размер 3: 2 вместе лиц шесть раз. Закрываем петли.

Размер 4: 2 вместе лиц шесть раз, оставшуюся петлю провязывать не надо. 
Закрываем петли.

Размер 5: 2 вместе лиц шесть раз, оставшуюся петлю провязывать не надо. 
Закрываем петли.

УКАЗАТЕЛЬНЫЙ

Левая и правая перчатки: Снимаем оставшиеся петли на 2 спицы. Поднимаем 6 
петель из полотна и вяжем по кругу до нужной высоты, выполняем убавки так же, как 
на среднем пальце (так как на указательном такое же количество петель).

БОЛЬШОЙ

Левая и правая перчатки: Снимаем петли с контрастной нити на 2 спицы. Из полотна
поднимаем 4 петли и вяжем по кругу до нужной высоты, выполняем убавки.

Количество петель на большом пальце:

Размер 1: Размер 2: Размер 3: Размер 4: Размер 5:

20 петель 22 петли 22 петли 24 петли 24 петли

Большой палец 20 петель

Ряд 1: *2 вместе лиц, 2 лиц* – пять раз. Осталось 15 петель.

Ряд 2: все петли лиц.

Ряд 3: *2 вместе лиц, 2 лиц* – три раза, 2 вместе лиц, 1 лиц. Осталось 11 петель.

Ряд 4: 2 вместе лиц пять раз, оставшуюся петлю довязывать не надо. Закрываем 
петли.
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Большой палец 22 петли

Ряд 1: *2 вместе лиц, 2 лиц* – пять раз, 2 вместе лиц. Осталось 16 петель.

Ряд 2: все петли лиц.

Ряд 3: *2 вместе лиц, 2 лиц* – четыре раза. Осталось 12 петель.

Ряд 4: 2 вместе лиц шесть раз. Закрываем петли.

Большой палец 24 петли

Ряд 1: *2 вместе лиц, 2 лиц* – шесть раз. Осталось 18 петель.

Ряд 2: все петли лиц.

Ряд 3: *2 вместе лиц, 2 лиц* – четыре раза, 2 вместе лиц. Осталось 13 петель.

Ряд 4: 2 вместе лиц шесть раз, оставшуюся петлю довязывать не надо. Закрываем 
петли.

ЗАКРЫТИЕ ДЫРОЧЕК В ОСНОВАНИИ ПАЛЬЦЕВ

Видео закрытия дырочек https://youtu.be/OtGkBw2zE8I

Чтобы избавиться от дырочек, образовавшихся
при наборе петель для пальцев, используем тот
хвостик, который остался в основании пальца при
присоединении нити: обвязываем им по
периметру каждую дырочку с помощью иголки.

Этап стирки описан на странице 48.
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ЧАСТЬ 2. МИТЕНКИ

РАЗМЕРЫ (митенки)

Размер 1:

54 петли

Размер 2:

54 петли

Размер 3:

60 петель

Размер 4:

66 петель

Размер 5:

66 петель

Плотность
35 п в 10 см

Обхват кисти
15–16,5 см

Обхват кисти
17–18,5 см

Обхват кисти
18,5–19,5 см

Обхват кисти
20–21 см

Обхват кисти
21,5–23 см

Плотность
30 п в 10 см

Обхват кисти
17–18,5 см

Обхват кисти
19–20 см

Обхват кисти
20,5–21,5 см

Обхват кисти
22–23 см

–

В митенках мы вяжем резинку 5*1, то есть количество петель в изделии должно 
быть кратно 6. Поэтому в некоторых размерах количество петель на митенках будет 
больше, чем на перчатках, а в некоторых – такое же. При этом садятся оба варианта 
комфортно.

Обратите внимание: по описанию мы вяжем эти митенки без симметрии, то есть 
обе митенки будут одинаковыми. На руке это абсолютно не считывается. Если 
симметрия для вас очень важна, то на второй митенке узор нужно будет начать с 
изнаночной петли.

Манжета

Набираем классическим способом на одну спицу 54/54/60/66/66 петель + 1 для 
соединения в круг. Соединяем вязание в круг, распределив петли по двум спицам 
следующим образом: на одну спицу 24/24/30/36/36 петель, на вторую 30/30/30/30/30. 
Так удобнее будет вязать узор 5*1.

Начало ряда находится над хвостиком, можно ориентироваться на него.

Если какое-то видео не открывается напрямую из файла, вы можете скопировать 
ссылку и открыть её в браузере, тогда видео загрузится.

Видео соединения в круг https://youtu.be/XliMty_hI40

Низ и верх митенки по задумке мы оформляем закручивающимся роликом, но если 
вам визуально не нравится такой приём, то можно связать и без него. В этом случае 
вместо первых 5 лицевых рядов сразу вяжем узор.
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Ряды 1–5: лицевые петли (они образуют ролик).

Ряд 6 и все последующие: *5 лиц, 1 изн* – повторяем действия, отмеченные ** до 
конца ряда.

И дальше резинкой 5 лиц*1 изн вяжем все последующие ряды до начала большого 
пальца.

В среднем до начала большого пальца нам нужно
связать 7–7,5 см, такая длина закроет манжету
перчатки. При желании можно связать и длиннее.

Я обычно вяжу 40–45 рядов до необходимой
длины (в сумме с первыми пятью лицевыми рядами),
но у вас количество рядов может отличаться. При
примерке это будет выглядеть, как на фото справа.

Отверстие большого пальца

Эту часть мы вяжем поворотными рядами.

Видео отверстия большого пальца https://youtu.be/aTWbJEd6_Ho
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Мы находимся в начале ряда, обе половины
петель на спицах. Вытягиваем ближнюю
спицу, и ей начинаем провязывать петли с
дальней спицы.

Ряд 1 (изнаночный): 1 петлю снять (нить за
вязанием), *5 изн, 1 лиц* – повторяем до конца
ряда, последние 5 петель вяжем так: 4 изн, 1
лиц.

Разворачиваем вязание и вяжем в обычном
направлении (то есть вытягиваем дальнюю
спицу, и ей начинаем провязывать петли с
ближней спицы).

Ряд 2 (лицевой): 1 петлю снять (нить перед
вязанием), 4 лиц, 1 изн, *5 лиц, 1 изн* – повторяем до конца ряда. Разворачиваем 
вязание.

Дальше снова вяжем изнаночный ряд (ряд 1).

Обратите внимание, что в лицевых рядах последняя петля изнаночная, а изнаночных 
рядах – последняя лицевая, так кромка получится аккуратная, и потом удобно будет 
поднимать петли.

В процессе вязания обращайте внимание на кромку, она должна быть без узелков. 
Посчитать количество связанных рядов можно по кромочным петлям. Каждые два 
провязанных ряда формируют одну кромочную петлю.

Повторяем ряды 1 и 2, пока не свяжем нужную длину участка поворотными рядами:

Размер 1: 28 поворотных рядов, 14 кромочных петель.

Размер 2: 30 поворотных рядов, 15 кромочных петель.

Размер 3: 30 поворотных рядов, 15 кромочных петель.

Размер 4: 32 поворотных ряда, 16 кромочных петель.

Размер 5: 34 поворотных ряда, 17 кромочных петель.

Высота этого участка должна получиться около 5,5–6 см.
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Когда связана необходимая длина (последний провязанный поворотный ряд будет 
лицевым), снова соединяем вязание в круг и продолжаем вязать по-прежнему резинкой 
5 лиц*1 изн. 

Таким образом вяжем по кругу, пока длина митенки не достигнет середины мизинца, 
в среднем 30–35 рядов, 6–6,5 см. При желании можно сделать митенки длиннее.

После этого вяжем 5 лицевых рядов, которые образуют ролик.
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Закрытие иглой

Видео закрытия петель https://youtu.be/hK9s9l6pRGs

Отмеряем ~40 см нити, отрезаем нить.

Действия только для первых двух петель в начале ряда:

1) Вводим иглу во вторую петлю на
спице по направлению от себя. 
Вытягиваем иглу, не затягивая 
образовавшуюся петельку до конца.

2) Вводим иглу в первую петлю на 
спице по направлению к себе. Игла 
должна пройти над рабочей нитью.

Вытягиваем иглу, сбрасываем обе петли со спицы. Аккуратно подтягиваем 
рабочую нить, которая соединяет последнюю провязанную петлю (она на леске) и 
петлю закрытия, чтобы между ними не было большого расстояния. Не теряем из 
виду последнюю сборошенную со спицы петлю (которая была второй на спице).
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Дальше все петли будем закрывать следующим образом:

1) Вводим иглу в первую петлю на 
спице по направлению от себя. 
Вытягиваем иглу, не затягивая 
образовавшуюся петельку до конца.

2) Вводим иглу в сброшенную со 
спицы петлю по направлению к себе. 
Игла должна пройти над рабочей 
нитью.

3) Вытягиваем иглу, сбрасываем 
одну петлю со спицы. Важно не 
затягивать петли закрытия слишком 
сильно, но и не делать их слабыми.
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Таким образом закрываем все петли, в том числе последнюю (повторяем действия
1–3 с предыдущей страницы). Дальше оформляем аккуратный стык.

1) Находим первую снятую петлю и 
протяжку от первой петли закрытия.

2) Вводим иглу под протяжку в месте 
стыка и под стенку первой снятой 
петли. Вытягиваем иглу, не затягивая 
образовавшуюся петельку до конца.

3) Вводим иглу в последнюю 
сброшенную со спицы петлю по 
направлению к себе. Игла должна 
пройти над рабочей нитью.

Затягиваем последнюю петлю 
закрытия. Место стыка должно 
выглядеть так.
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Оформление большого пальца

Нам нужно поднять петли из-под кромочных петель из полотна так, чтобы общая 
сумма была кратна 4.

Размер 1: наберём 4 дополнительных петель из полотна и по 14 из-под кромочных 
петель, в сумме 32 петли.

Размер 2: наберём 6 дополнительных петли из полотна и по 15 из-под кромочных 
петель, в сумме 36 петель.

Размер 3: наберём 6 дополнительных петель из полотна и по 15 из-под кромочных 
петель, в сумме 36 петель.

Размер 4: наберём 4 дополнительных петли из полотна и по 16 из-под кромочных 
петель, в сумме 36 петель.

Размер 5: наберём 6 дополнительных петель из полотна и по 17 из-под кромочных 
петель, в сумме 40 петель.

Видео оформления большого пальца https://youtu.be/kYTJRCsA_pY

Начинаем поднимать петли из полотна в
нижней части отверстия для большого
пальца. Находим те места в полотне, которые
меньше всего растягиваются, и поднимаем:

• 2 петли для размеров 1 и 4

• 3 петли для размеров 2, 3 и 5.

Процесс подробно показан на видео.
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Дальше переходим на левую кромку отверстия. Поднимаем петли из-под каждой 
кромочной петли.

После этого поднимаем 2 или 3 петли из верхней части отверстия и дальше из второй 
кромки и оказываемся в конце ряда, перед первой поднятой петлёй. Вяжем 5 рядов 
резинкой 2*2 и закрываем петли тем же способом (иглой). Дырочки в нижней части 
отверстия прячем таким же образом, как и на перчатках (хвостиком нити).
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ВТО (стирка)

После того, как изделие довязано, а хвостики спрятаны, важно провести ВТО – 
влажно-тепловую обработку, то есть постирать изделие.

Для моточной и для бобинной пряжи процесс будет разным.

Моточная пряжа

Наливаем в тазик воду  ~30 градусов, 
добавляем средство для стирки шерсти (я
использую Shapoo Shaggy, Eucalan, Wool-i-ness)
и замачиваем изделие минут на 20. Потом 
сливаем мыльную воду, прополаскиваем пару
раз, берём перчатки в обе руки и сжимаем (не
скручиваем изделие!). Выкладываем перчатки
на полотенце и скатываем в ролик, чтобы
полотенце впитало лишнюю воду.

Если есть блокаторы для перчаток, надеваем
изделие на них; если блокаторов нет, просто
выкладываем на горизонтальной поверхности
на сухом полотенце (пальцы в таком случаем
можно разровнять при помощи карандаша). 
Митенки также можно сушить на блокаторах.

Посмотреть видео можно здесь 
https://vk.com/clip-127827421_456239053 

Бобинная пряжа

Пряжа в бобинах обработана прядильным воском. Чтобы его смыть, мы используем
специальные средства для стрирки, предназначенные как раз для такой пропитки.

Например, можно использовать гель Shapoo Sharp или средство Carewool Uno.

Рекомендованные здесь артикулы Glenmerino, Glenfruin и кашемир Primera 
подходят для машинной стирки, и именно так лучше всего отстирываются, это 
рекомедует сам производитель и магазин Djol. 

ВАЖНО: перед стиркой самого изделия лучше всего проверить весь процесс на 
образце, так как машинки разные, как и жёсткость воды. Я стирала именно так и 
получила отличный результат, но чтобы не испорить изделие, лучше протестировать 
машинную стирку заранее.
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С другими бобинными артикулами этот способ может не подойти и свалять 
изделие.

1   этап:   замачиваем изделие в горячеватой воде, около 40 градусов (не еле тёплая) на
30 минут со средством для смывки пропитки.

2 этап: стираем изделие в машинке также со средством, режим «шерсть», 30–40 
градусов и отжим 400 оборотов.

Если в изделии после отжима всё ещё много воды, выкладываем его на полотенце и 
скатываем в ролик, чтобы полотенце впитало лишнюю воду.

Если есть блокаторы для перчаток, надеваем изделие на них; если блокаторов нет, 
просто выкладываем на горизонтальной поверхности на сухом полотенце (пальцы в 
таком случаем можно разровнять при помощи карандаша). Митенки также можно 
сушить на блокаторах.

После первой стирки изделия из Glenmerino, Glenfruin и кашемира Primera также 
можно стирать в машинке на деликатном режиме на 30 градусах, либо, если 
волнительно доверить этот процесс машинке, стирать вручную.

Отмечайте ваши работы в
инстаграме, вконтакте и

телеграме тегом #теплый_дуэт

Буду рада увидеть результат!
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Фото-инструкция соединения в круг

1) Отсчитываем половину петель, сдвигаем их на леску. Леску перегибаем и 
вытягиваем петлю. На спице останется половина петель + 1 для соединения в круг.

2) Сдвигаем петли с лески на вторую спицу, располагаем спицы параллельно. Следим, 
чтобы наборный край не перекрутился. Переносим последнюю набранную петлю с 
правой спицы на левую.
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3) Вытягиваем правую спицу и ей перекидываем первую набранную петлю поверх 
той, что только что перенесли.

 

Все материалы данного описания являются объектами авторского права,
принадлежат автору описания и предназначены только для личного, закрытого

использования. Запрещается копирование, распространение (в т.ч. некоммерческое),
переработка, продажа или любое иное использование (как полного описания, так и его

частей) без предварительного согласия правообладателя.
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Как связать образец?

Плотность вязания по кругу и поворотными рядами может отличаться, поэтому 
вязать образец стоит так же, как и само изделие, то есть по кругу.

Набираем 40 петель, замыкаем вязание в круг. Первые 2 ряда вяжем резинкой 1*1, 
чтобы полотно не закручивалось, дальше вяжем лицевой гладью около 6–7 см по 
высоте. Последние 2 ряда также вяжем резинкой 1*1, закрываем вязание (любым 
удобным способом, видео можно найти на YouTube).

Если пряжи ограниченное количество, нить после закрытия можно не отрезать 
от мотка, и после измерений распустить образец.

Дальше образец нужно постирать и дать ему высохнуть. Бобинную пряжу 
Glenmerino, Glenfruin и Primera  стираем по инструкции на страницах 48–49.

Если есть запас по пряже, разрезаем образец по вертикали, берём линейку и 
замеряем, сколько петель получилось в 10 см образца.

Если петель в 10 см оказалось больше, чем заданная плотность, значит, вы вяжете 
более плотно, чем нужно для конкретных расчётов. Тогда нужно взять спицы потолще
(на 0,25–0,5 размера). Если, наоборот, в 10 см оказалось меньше петель, значит, вы 
вяжете более свободно, и нужно взять спицы меньшего размера.

Если запаса по пряже нет, измеряем количество петель в 5 см на круговом образце. 
Если петель больше, чем ½ плотности (например, 30/2=15), значит, вы вяжете более 
плотно, чем нужно для конкретных расчётов. Тогда нужно взять спицы потолще (на 
0,25–0,5 размера). Если, наоборот, в 5 см оказалось меньше петель, значит, вы вяжете 
более свободно, и нужно взять спицы меньшего размера.

Допустимая погрешность 1 петля на 10 см.

Также плотность можно скорректировать с помощью материала спиц (на 
металлических спицах плотность может быть рыхлее за счёт скольжения, на 
деревянных и бамбуковых — туже) или за счёт постановки рук и натяжения нити.

Что делать, если не получается попасть в плотность?

Если нет возможности поменять спицы или даже на разных номерах спиц не 
получается попасть в плотность, можно скорректировать размер под свою плотность. При
более плотном вязании берите расчёты на размер на 1–2 см больше вашего. При более 
рыхлом вязании наоборот — на 1–2 см меньше вашего.
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Какая пряжа использована в перчатках на фото
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Lamana Milano
Спицы 2,25 мм, 54 петли

Lanecardate Vela
Спицы 2,25 мм, 58 петель

Glenfruin
Спицы 2,5 мм, 50 петель

Glenmerino
Спицы 2,25 мм, 58 петель



ВЫБОР СПИЦ

Подбор инструмента очень индивидуален и зависит от личного комфорта при
вязании. Привожу несколько вариантов спиц для примера. По ссылке можно

почитать обзор всех круговых спиц, которые есть у меня в коллекции:
https://t.me/teplaya_and_masha/275

 Addi Novel – металлические спицы с насечками, хорошее скольжение, кончики 
средне-тупые. Леска для Magic Loop комфортная, мягкая.

 Novita Koivu – берёзовые спицы с умеренным скольжением (полируются со 
временем), кончики средне-тупые. Пластичная мягкая леска. Стыки ощутимые, не 
подойдёт тем, кто вяжет очень плотно.

 ChiaoGoo Lace – металлические спицы с хорошим скольжением, кончики 
острые. Леска без эффекта памяти, очень пластичная, комфортная для Magic Loop. 
Стыки не чувствуются.

 KnitPro Karbonez – спицы из карбона (углеродное волокно) с латунными 
кончиками, средне-тупыми. Леска с эффектом памяти, но достаточно пластичная. 
При плотном вязании могут чувствоваться стыки.

 HiyaHiya Sharp – металлические спицы с хорошим скольжением, кончики очень 
острые. Леска с эффектом памяти, но очень мягкая, комфортная для Magic Loop. 
Стыки не чувствуются. (Также есть серия Steel, с более тупыми кончиками.)

 Lana Grossa деревянные  – спицы с умеренным скольжением, мягкая леска, 
кончик довольно тупой. При плотном вязании могут чувствоваться стыки, что 
замедлит вязание.

Жёсткую или скрутившуюся в кольца леску можно временно размягчить, подержав 
над паром или окунув в горячую воду.
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https://t.me/teplaya_and_masha/275


Что ещё вы можете связать по моим мастер-классам:

55                                                                                                                                              #теплый_дуэт

Носки от мыска Жаккардовая шапка Двойные варежки

Носки Labirint socks Базовая шапка Варежки с аранами

https://teplaya-and-masha.ru/patterns/noski-ot-myska
https://teplaya-and-masha.ru/patterns/doodle-hat
https://teplaya-and-masha.ru/patterns/diagonal-mittens
https://teplaya-and-masha.ru/patterns/labirint-socks
https://teplaya-and-masha.ru/patterns/sochi-hat
https://teplaya-and-masha.ru/patterns/opisanie-varezhek-s-aranami

